

“每天只有看到他，俺才放心”——

42年照顾智障侄儿诠释人间大爱

他，4岁丧母，在婶婶42年关爱下，安稳地生活着，但他连开个门锁都不会。

她，今年76岁，子女多次让她进城生活，她却执意住在农村。因为，她舍不得需要她照顾的侄儿。

她是郑县安良镇朱洼村的王凤老人，而他是王凤悉心呵护42年的先天性三级智力障碍者朱云峰。

12月9日，记者前往朱洼村，采访这位诠释人间大爱的王凤老人。

在王凤家门外，一名中年男子静坐在石板上，看有陌生人来，脸上无任何表情。

市干部学校学生科科长、驻朱洼村第一书记白卫星蹲下身子，拉着中年男子的手说：“云峰，大伙儿来看你了，给大伙儿打声招呼。”男子挣开白卫星的手，站起来，一句话不说就走了。

“他就是朱云峰，是个贫困户，每天啥话不说，睡醒了就躺下，饿了就跑到屋里拿个馍吃，冬天有时还尿床。”朱洼村脱贫帮扶责任单位郑县环保局主任科员张春强说。

说话间，一位头发斑白的老人从北屋出来，她就是王凤老人。提起抚养侄儿朱云峰的事，老人满眼泪花。

1976年，朱云峰父母因病先后去世，撇下年仅4岁的朱云峰和他半岁的弟弟及6岁的哥哥。

王凤育有两男一女，身为朱家二媳妇的她，看到无依无靠的3个侄儿，毫不犹豫地承担起抚养的重担。半年后，朱云峰弟弟被其外婆抱走收养，朱云峰和哥哥便跟着婶婶和叔叔生活。

“40年前，农村条件差。要抚养5个孩子吃饭穿衣，作的难三天三夜也说不完。”王凤含着泪说，最让她伤心的是，朱云峰的哥哥20岁时，不醉而别离家出走，至今没有一点消息。

“朱云峰离开过家吗？”

“没有，他若离开就活不到今天。他小时候，俺发现他脑子不正常，后来带他到医院检查，医生说是先天性智障，不好治。如今，他只知道饿了找饭吃，连开个门锁都不会。”

上午11时许，王凤的二儿媳薛慧丽从县城带着一大包糕点回来看望老人。

薛慧丽含着泪说：“如今，俺家和哥哥家都在县城住，姐姐在许昌，我们多次劝搬到县城住，俺娘就是不去。她说她不能撇下云峰哥不管。”

“3年前俺在老家住，那年冬天，俺坐月子，丈夫在外打工，俺娘既要照顾我，还要为云峰哥做饭洗衣。有天中午，天下着雪，俺娘把饭端给俺后，又到街上找云峰哥吃饭。俺娘越喊他，他就越朝远处跑，俺娘就追着他跑。由于路滑，俺娘摔倒在地，云峰哥却站在远处看着笑，也不过来搀扶俺娘。后到医院检查，俺娘右手腕骨折。”薛慧丽说。

王凤的邻居陈香老人说，王凤的心都在她侄子身上，对侄子的付出比对她亲生的孩子都多。“去年夏天，王凤和老伴儿去娘家走亲戚，临走时嘱咐我中午照顾好云峰吃饭。晌午天下起大雨，我想老两口估计回不来了。可到傍晚，王凤娘家侄儿开摩托把雨把他们送了回来。我说，下这么大的雨，你回来干啥？她说，云峰在她家放心不下。”

“您这么大年纪了，为何不把他送到镇敬老院去？”记者问。

“也曾想过让他去敬老院，每当提起这事，他就不吃饭、不睡觉。说实话，孩子要是真去了，俺就像丢了魂一样。40多年了，每天只有看到他，俺才放心。”王凤说。

在朱云峰的卧室，床头放着一块木板和一个枕头，床上两床干净的棉被凌乱地放着。王凤走到床前说：“你看，给他放个枕头，他不枕，却枕个木板。两床被子总是盖一床，遇到冷天，俺总是等他睡着了，再过来把另一床被子给他盖上。”

对于今后的生活，王凤说：“以前，有老伴儿俺俩照顾他，今年初，老伴儿去世，如今家里只剩下云峰和我，我能爬动一天就照顾他一天。如果有天我闭上眼睛，就只好让政府把他送到敬老院里。”

离开老人家里，一种情绪涌上心头：母爱是世间最伟大的爱，而王凤对侄儿朱云峰的爱，比母爱更伟大。

（本报记者 田秀忠 通讯员 宁建鹏）

温馨提示

今日天气 白天到夜里晴间多云，偏南风2至3级，最高气温4℃，最低气温-5℃

我市政府采购也可以网购了

开始征集网上商城供应商

本报讯（记者邱爽）12月11日，市财政局有关负责人介绍，我市政府采购将可以网购了。按照省财政厅要求，12月31日前全省各省市镇街推出政府采购网上商城平台。即日起至12月25日，我市政府采购网上商城电子商务供应商，计算机、打印机、空调等26种政府采购品目首批纳入网上商城交易。有意向的电商可至市财政局政府采购办公室申请报名。

便采购单位日常零星采购，河南省财政厅搭建了河南省政府采购网上商城平台，目前已运行两年。平顶山市政府采购网上商城目前正在建设中，可由该平台登入。平顶山市政府采购网上商城平台对电商实行承诺准入制，符合条件的供应商，通过书面承诺方式，提交相关资料，经审核公示后可通过数据接口接入政府采购网上商城平台，按要求向商城平台推送交易商品信息，测试成功后可进行交易。交易时由采购单位登录政府采购商城平台择优下单采购。

为增强政府采购透明度，方

三部门公布市区公共租赁住房租赁价格标准

本报讯（记者程颖）12月11日，据市住房办有关负责人介绍，结合我市房屋租赁市场价格水平和居民实际支付能力，市住房办、市发改委、市财政局联合制定了《平顶山市市区公共租赁住房租赁价格标准》。

除物业服务费以及水、电、气、暖等费用另行收取外，市区公共租赁住房租赁一律按该标准收取租金，有其他规定的从其规定。

该标准的收费面积依据为有资质的房屋测绘机构认定的房屋建筑面积。公共租赁住房管理部门根据该标准，多层住宅按照套数和为零的原则计算和收取楼层差价，高层、小高层不计楼层差价，按照统一标准执行。该标准将根据全市房屋租赁市场价格波动情况进行适时调整。市政府投资的公共租赁住房的租金收入按照政府非税收入管理的有关规定缴入同级财政，实行收支两条线管理，专

项用于偿还公共租赁住房贷款本息及公共租赁住房的维护、管理等。

我市公共租赁住房租赁价格标准，根据公租房所处位置不同分别为：一类区域范围是新华路以西，矿工路以南，光明路以东，湛河以北，价格标准8元/平方米；二类区域范围是一类区域以外，东环路以西，和顺路以北，凌云路以东，平安大道以南，价格标准6元/平方米；三类区域范围是一、二类区域以外，开发一路以西，黄河路以北，稻香路以东，鹰城大道以南，价格标准5元/平方米；四类区域范围是老城区除一、二、三类区域以外的区域，价格标准4元/平方米；五类区域范围是新区，价格标准6元/平方米。

市区低保家庭（特困家庭）符合公共租赁住房条件的保障家庭统一按每平方米1元收取。经民政部门认定为市区低收入家庭的，按照承租公共租赁住房的区域范围的租金标准减半收取。

鲁山县整治非机动车乱停乱放

本报讯（记者常洪涛）12月11日上午，鲁山县城管局市容监察管理中心工作人员在城区主干道上开展专项整治行动，帮助居民规范摆放电动自行车。

该县向南路、顺城路作为城区主干道，因商铺、学校比较集中，车流量较大，大量非机动车无序停放，不仅影响行人和车辆通行，还给群众出行带来安全隐患。近日，该县城管局市容监察管理中心对乱停乱放的非机动车

开展专项整治行动。专项整治过程中，工作人员在宣传安全出行知识的同时，加大执法力度，让居民认识到非机动车乱停乱放，违规占用人行道、机动车道的危害。此次行动，该县城管局市容监察管理中心共出动宣传车20余辆次，悬挂宣传条幅10余幅，设立提示警示牌5处。

该县城管局市容监察管理中心负责人表示，下一步将继续加强宣传，加大专项整治力度，进一步提升居民出行安全指数。

强化红线意识 完善责任体系

宝丰县住建局全力构筑安全防线

本报讯（记者孟鹏）12月11日上午，宝丰县住建局工作人员准时来到该县香山大道一项目工地现场，专项检查建筑施工安全。该局不断强化安全红线意识，完善安全生产责任体系，加大重大隐患治理力度，全力以赴做好安全生产工作。

该局严格执行一把手负责制，分管领导负责制，部门、下属单位负责人和项目负责人直接负责的层级责任制。局党组与各职能部门、责任单位签署安全生产责任状，明确全年安全目标，进一步压实企业安全生产主体责任，推动企业安全生产主体责任、措施、管理、人员、预案“五落实”，要求各企业、单位严格落实安全生产岗位职责，确保各项措施落实到位；进一步完善行业监管体系，把监管工作落实到建设施工、生产经营的每一个领域

和环节。为进一步深化行业治理，该局派出工作人员深入各施工现场，重点检查电、气等特种人员持证上岗、施工机械操作等内容，对关键环节实行重点监管、重点整治。同时，加强安全文明施工管理，督促施工企业严格落实安全生产责任制；严厉打击非法违法生产经营和建设行为，对在检查中发现的各类事故隐患，定人、定责、限时，一抓到底。健全处罚机制，加大对安全生产事故责任企业和责任人的处罚力度，将事故查处与招投标、市场准入、资质升级等挂钩，实行安全生产事故联动惩戒；对安全履职不到位、投入保障不充分的单位，从严追责。

截至目前，该局对全县各在建工地及燃气企业检查256项次，查处安全隐患347处，督促现场整改275处，下达限期整改通知书72份并全部整改验收，安全隐患整改率达到100%。

汝州市林业局积极推进以案促改

本报讯（记者毛玺奎 通讯员李伟恒）12月10日，汝州市林业局有关负责人介绍，为全面推进以案促改制度化常态化工作要求，该局结合工作实际，坚持“四个到位”。

组织领导到位。该局把推进以案促改工作作为当前一项重点工作，成立以局长为组长的工作领导小组，统一工作要求，确保全局上下步调一致，形成一级抓一级、层层抓落实的局面。责任明

确到位。该局将以案促改工作细化为四个阶段，列出具体内容和明确具体责任领导、完成时限和工作要求。宣传力度到位。该局在办公内网开展廉政风险防控工作的学习宣传，并通过微信工作群、LED显示屏及时发布关于党风廉政建设及反腐败工作的重要论述等内容，营造浓厚氛围。警示教育到位。该局组织全体党员干部集中观看典型案例剖析录像，要求全体党员干部严守政治纪律和政治规矩，以案为戒，强化政治担当。

打赢污染防治攻坚战 强化督促落实 重返第一方阵



12月11日，施工人员从工地内部硬化的道路上通过。宝丰县周庄镇皮庄棚户区改造项目建设单位使用防尘网对建筑施工区域进行立体封闭，并硬化道路，栽种草坪，努力减少扬尘污染。

本报记者 王尧 摄

电厂不见煤 起风不见灰

平顶山热电公司着力打造“花园式工厂”

本报讯（记者高轶鹏）12月11日，在平顶山热电公司主厂区，除了组团式的机组外，路边的花草、成片的绿地，让人疑惑这是否是一家火力发电厂。为了抓好厂区环境绿化，该公司每年投入数十万元，着力打造“春有花、夏有荫、秋有果、冬有青”的“花园式工厂”。

近年来，该公司在加快发展的同时，将打造“花园式工厂”作为发展目标，以全面治理异味、泄漏和噪声为抓手，把节能环保、绿色发展列为企业转型升级的重点内容，走上了一条以“技术改造、环保升级”为核心的转型升级之路。

该公司在环保投入上坚持做

“加法”，先后投资近两亿元升级改造环保设施，实现了烟尘排放、二氧化硫排放、氮氧化物排放均低于国家超低排放标准。该公司因此也成为国家电投集团首家全过程达标排放单位及我省第一批完成新排污证申领和清洁生产审核的发电企业。

同时，该公司启动最严环保管控模式，严格执行环保预警机制、奖惩机制；推行网格化管理，全面排查化解责任区内环境风险隐患，提升环保事件的管控能力。该公司还以7S创建、厂容厂貌治理建设为抓手，大力推进厂区及周边环境的美化和亮化专项行动。一方面，该公司制定详细的现场整改进度计划，落实责

任单位，明确完成日期，并通过日检查、周讲评、月考核，不断提高管理标准。另一方面，按照园林绿化“适地适树”的原则，组织专业人员对厂区绿化进行总体规划、设计，做到不露黄土、见缝插绿。目前，该厂已完成厂区环境美化治理项目57项，起到了除尘、降噪、净化空气、美化环境的良好作用。

今年8月，该公司煤场改造工程施工启动。“这次煤场封闭改造，煤场设计储量可满足全部机组30天的燃烧用量。目前工程正全力推进，年内可封顶，明年正式投用。”该公司负责人说，封闭式煤场建成后，在保证更多储煤量前提下，将从根本上解决煤场扬尘问题，实现“电厂不见煤、起风不见灰”。

舞钢市突击夜查 韦河流域规模养殖

本报讯（记者杨德坤 通讯员董晓红）“我们仨再顺沟往前看看，重点查看养殖场排污口及沟里水质状况。”12月8日晚10点，已夜查两个多小时、步行近5公里的舞钢市环境监察执法人员，徒步赶到一家畜禽养殖场，顺沟从外排口摸排查看。

当晚8点多，该市环境监察执法人员一行4人，对韦河流域的规模化畜禽养殖场采取不打招呼、直奔现场的方式，先后对5家规模化畜禽养殖场进行突击夜查，重点查看是否存在违法

偷排行为，夜查持续到10点半，5家畜禽养殖场外排口均未发现废水外排迹象。

据该市相关负责人介绍，为加强韦河流域规模化畜禽养殖场的监管，该市环境监察人员在持续开展白天日常执法检查的基础上，不断创新执法方式，充分利用夜查、周末休息日检查等方式对流域排放污染物的工业企业和规模化畜禽养殖场实行全天候、全覆盖执法检查。对于发现的问题，一律从严从速处理，确保韦河流域水环境质量持续好转。

示范区强化建筑工地 污染物源头管控

本报讯（记者邱爽）为有效应对重污染天气，全力改善市城乡一体化示范区城区环境空气质量，12月9日晚上9时至10日凌晨3时，示范区渣土办组织相关工作人员对辖区施工工地和建筑垃圾运输规范情况进行执法检查。当晚共查处违规施工工地两个，违规运输车3辆。

为有效应对冬季空气污染，示范区渣土办迅速落实防控措施，建立主动预防、指挥有序、反应迅速、协调联动、防范有力的重污染天气应急保障体系，强化重污染天气管控，督促工地提前采取严密苫盖、定时洒水等防尘降尘措施，加强执法检查，严控土石方作业。加强工地巡查，采取白天日常巡查与夜间重点排查相结合

的模式，统筹安排执法人员对施工工地进行全方位无死角检查。加强施工工地周边的渣土运输车辆执法检查力度，并会同相关部门夜间突击巡查，夜间巡查时间从午夜延长至早晨8点，坚持领导带队检查制度。针对渣土运输车辆开展点检查，特别是加大“黑渣土车”夜间执法检查力度，严控渣土车污染行为的发生，并倒查营运车队及驶出工地建设施工方责任。

据示范区渣土办主任金建永介绍，该办针对市、区重污染天气管控指令，第一时间分析、研究，迅速启动应急预案，对渣土运输进行昼夜管控，按照指令要求停止办理一切渣土运输手续，加大城区昼夜巡查力度，对顶风作案运输车辆严惩不贷。

市夕阳红老年公寓 开展消防安全培训

本报讯（记者何思远）12月11日上午，市夕阳红老年公寓组织员工开展消防技能培训，并进行了消防应急演练。

夕阳红老年公寓现入住老人210余名，为加强遇险应急处置能力，公寓根据入住老人身体状况和不同入住区域，制定了4套应急预案，开展了此次消防培训。该公寓负责人表示，公寓将按照《社会福利机构消防安全管理十项规定》，加强日常巡查检查和冬季夜间值班值守，明确值班

人员及工作职责，重点对电器线路、用电设备、燃气灶具等进行安全检修，对堆放易燃易爆物品进行清理，对取暖设施进行检查和维护，对消防设施和器材、报警器和视频监控系统进行检查；严禁私拉乱接电线、违规用火用电、占用堵塞安全疏散通道等行为；同时加大夜间取暖用电用火的安全检查，防止安全事故发生。公寓将加强消防安全工作，增强全员责任意识，落实消防主体责任，确保老人有一个安全舒适的宜居环境。

巷深不遮人间情

爱心面馆连续三月为环卫工提供免费午餐

本报讯（记者高轶鹏）高新区一家面馆决定从12月9日起连续3个月为该区环卫工提供免费午餐。

12月11日中午，记者来到位于高新区玉兰街西段名为“牛肉食堂”的餐饮店正式营业。他每天都能看到环卫工人打扫卫生，时间久了，他发现很多环卫工都背着一个包，里面大多装着

暖暖的笑容。该店还专门为环卫工设立了饮水区、休息区，为环卫工提供便利。

据该店负责人介绍，从12月9日开始至2019年3月9日，除去饭店的春节假期，每天11时至13时，该区的环卫工都可以来免费吃一碗牛肉烩面。

该店负责人说，11月11日，“牛肉食堂”餐饮店正式营业。他每天都能看到环卫工人打扫卫生，时间久了，他发现很多环卫工都背着一个包，里面大多装着

馒头和水。到了午饭时间，他们就在路边简单对付一顿。每当看到这个情景，他内心都有所触动。

12月1日，这位负责人主动联系高新区城市管理和综合执法局的相关负责人，双方商定把饭店当作环卫工喝水、歇脚的“爱心驿站”，并连续3个月免费为该区环卫工提供午餐。

高新区有关负责人说，虽然只是简单的一顿饭，却实实在在解决了环卫工的现实问题，让环卫工感受到了社会的关爱。